



青春风采 绽放蓉城

——写在成都大运会赛程过半之际

夏日的成都，大运圣火熊熊燃烧，一场青春与梦想的碰撞激情上演——

赛场上，青年运动员们奋力拼搏，书写了勇于挑战、超越自我的精彩篇章；赛场外，青年志愿者和工作人员默默奉献，用悉心服务为大运会保驾护航。

全球青年有理想、有担当，人类就有未来，和平与发展的崇高事业就有希望。在成都大运会赛程过半之际，我们看到了来自世界各地的青年们用汗水诠释着昂扬向上的奋斗精神，在美丽蓉城绽放青春风采。

青春·活力

开赛首日的武术赛场，在主场观众欢呼声中，曹茂园出拳如劲风、脚步似流星，以一整套行云流水的南拳套路为中国代表团摘得成都大运会首金。

这名从四川小城走出的小伙子，凭借20余年不变的挚爱与坚持，实现了他“通过大运会舞台让更多人看到中华武术魅力”的梦想。

成都大运会既是大学生运动员挥洒汗水、奋勇争先的赛场，也是激扬风采、追逐梦想的舞台。

游泳赛场，张雨霏、覃海洋等世界冠军“星光熠熠”，来自中南大学的听障泳将彭惠迪同样闪闪发光。这位全国残疾人游泳队成员，在女子400米个人混合泳决赛中晋级，依然完成了一场自我超越。“大运会是世界高手的比赛，心情当然激动。像做梦一样！”

网球赛场，一场跌宕起伏的比赛让人印象深刻。哥伦比亚女孩帕迪拉虽然在女单首轮首盘比赛中出现10多次双发失误，但随后她调整状态，并最终战胜对手晋级。欠缺经验但富有活力、起伏不定却坚韧顽强，帕迪拉展示了网球运动的精彩，诠释了青春的无限魅力。

青年齐聚大运会赛场，涌动着朝气蓬勃、昂扬向上的力量，为自己的青春留下浓墨重彩的一笔。

还在读大四的男子复合弓选手杜美余被队友们称为“杜博士”，因为他已获得同济大学土木工程学院智能建造方向直博资格。“文能保研直博，武能拉弓射箭”，杜美余和队友一起，为中国射箭队夺得大运会历史上首个复合弓男子团体冠军。在他看来，学习和射箭是相通的，“都是瞄准一个目标，然后付出努力去达到它”。

欢笑泪水皆是青春。女子25米手枪团体冠军林雅茜流下开心的眼泪，“没想到今天会在领奖台上听到生日歌，金牌是送给自己最好的生日礼物！”获得女子万米金牌的夏雨雨则流下告别的泪水，“这是我最后一届大学生运动会，这块金牌是我的大运会之旅画上一个圆满的句号”。

“我坚信，每一代青年都有自己的光荣。”中国女子100米栏选手吴妮妮说，“我们要用优异表现在大运会赛场留下自己的印记，更好绽放青春芳华。”

青春·奉献

为参赛运动员提供引导服务、向前来参观的游客介绍当地风土人情……一段时间以来，来自中建三局一公司的青年志愿者侯师奋战在岗位上，为成都大运会贡献力量。

“在家门口深度参与大运会志愿服务工作，我真切感受到大运会带来的活力与激情，也更加理解践行志愿服务精神、展现中国志愿者良好面貌的意义和价值。”侯师说。

一项赛事的成功举办，离不开志愿者和工作人员的辛勤付出。成都大运会上，随处可见青年志愿者和工作人员的身影，他们细致周到的服务为赛事的成功举办增添光彩。

赛场内，工作人员负责场馆运行工作，确保每场赛事能够完美呈现。

在四川交通职业技术学院排球馆中心，场馆中心运行组经理俞元峰和同事们每场比赛前都要与国际大体联技术官员反复调试场地的各项细节，“从赛场湿度温度、运动员的医疗服务，到播放配乐和引导观众加油等环节，我们都反复打磨，让运动员和观众拥有最好的体验。”俞元峰说。

赛场外，各项公共服务保障工作的开展，为赛事推进提供重要支撑。

运动员和观众的出行，是赛事顺利举办的重要一环。大运组委会交通调度中心副组长尹欣说：“随着大运会下半程的开始，各项热门赛事项目逐渐增多，交通保障需求也将逐渐迎来高峰，我们将进一步加大车辆保障力度，确保赛事运行通畅。”

记者了解到，在大运场馆周边、赛事沿线、公园绿道、交通枢纽、商圈景点等人流量大的区域，还设立大量城市志愿服务站，配置志愿服务队，重点开展以城市宣传、赛事推广、便民服务为主的志愿服务。

“参与志愿服务让我对互助、奉献、友爱有了更加深刻的理解。我们会通过更加精益求精的态度助力赛事，也会在未来继续把这种精神带回工作岗位。”成都大运会志愿者冯恺说。

青春·友谊

《华夏引》《凤求凰》《庄周梦蝶》……伴随手指的拨动，优美的音符从琴弦“流淌”而出。8月1日，《大音希声》古琴专场音乐会在成都大运会运动员村艺术中心上演，将传承千年的中国音乐魅力展现得淋漓尽致。

“我对中国的文化很感兴趣，舞蹈、音乐、美食……这是人们通过数千年时间找到的表达情感的方式。”现场的美国大学生体育代表团副团长戴维·安东尼·克诺普说。

世界大学生运动会自诞生以来，就一直是青春的盛会、团结的盛会、友谊

的盛会。成都大运会上，来自世界各地的青年汇聚一堂，在相聚相知中增进理解、深化友谊。

以赛会友，大学生运动员们展现出友爱团结的胸襟气度。

来到成都后，中国队选手李新鑫与美国队华裔选手吴沛琳结识。巧合的是，在女子反曲弓个人赛上，两人同台竞技，最终吴沛琳输给了自己的新朋友。

“只要能做到自己的最好，我就满足了。”吴沛琳告诉记者，比赛中她和李新鑫一起拔箭时，还谈论了各自的大学和家乡等话题。赛场之外，两人互赠礼品，寄托彼此对这段友谊的美好回忆。

以文为媒，来自世界各地的青年深刻感受中华文明的独特魅力。7月29日，“青春In Time”——成都第31届世界大学生夏季运动会运动员联欢会在成都大运会运动员村举办。

戴小翔、杨馥伊、肖和维、廖君、段玫瑰联手来自加纳的歌手演唱《Panda之城》；周旋与来自塞尔维亚的叶琳娜合唱《群英荟》，呈现中国武术风采……这场融合中国风、巴蜀韵及国际范的联欢会，以民乐、舞蹈、武术等形式，呈现传统与现代、东方与西方的文明对话交流，展现文化魅力，展示青春风采。

就在不久前，国际大体联教育委员会发布《成都宣言》，呼吁世界各国立足大学体育，凝聚世界青年共识，推进文明交流互鉴，共创人类美好未来。

以体育促团结，为国际社会汇聚正能量。成都大运会正见证，来自世界各地的青年朋友以最饱满的热情和优异的状态，共赴青春之约，共谱青春华章。

新华社记者 王鹏 田光雨 何磊 李力可 陈地



村美业兴百姓富

——江西吉安乡村发展“致富经”

新乡贤敲开“致富门”、留住乡愁的“致富田”、走出山区的“致富果”……记者近日在江西省吉安市走访多个乡村发现，这些乡村通过人才反哺家乡促进产业融合、用好自然资源带动村民就业、借力电商优势拓宽销路等方法，找到促进农民增收、推动乡村振兴的“致富经”。

新乡贤敲开“致富门”

走进吉安县桐坪镇上溪村云天麓谷景区，几幢庐陵风格的古建筑矗立在眼前。跨过石条门进入屋内，古色古香又兼具现代美学风格的布置令人惊叹。

古建民宿聚落群由濒临倒闭的古民居整体迁建改造而成。

“一次偶然的机会得知有几栋老宅准备拆除，我不忍心眼睁睁看着古建筑消失，便筹资买下。”景区负责人王槐基说，现已还原明清时期古建筑3栋，内设16间客房，游客不仅能亲眼目睹庐陵文化之美，还能身居其中住宿休闲，古建筑以另一种方式“活”了起来。

回归乡村，发展家园。2015年，感受到乡村旅游市场前景广阔的新乡贤王槐基返乡创业，带领周边80余户村民共同建设云天麓谷景区。目前景区已形成古建民宿聚落群、云谷牧场、帐篷营地、国际垂钓中心、采摘园五大板块，有效实现一、三产业深度融合。

新乡贤敲开“致富门”，带领村民走上“致富路”。现如今，景区成立产业合作社，吸纳100户343名村民入股，发展并岗蜜橘、蜜柚共710亩，每年预计分红6.93万元。

留住乡愁的“致富田”

沿盘山公路驱车数十里，一片随山势蜿蜒、层层叠叠的梯田映入眼帘。遂川县左安镇桃源村桃源梯田景区依托5000余亩梯田，打造帐篷营地、精品民宿、商业休闲区、农家餐厅等多种经营项目，乡村旅游产业链条

不断完善，创造出不少就业机会。

村民甘海燕原来外出务工多年，几年前得知景区正在招工便回来应聘出纳一职。她说：“工作的同时还能照顾家庭，终于不用在外漂泊了。”现在越来越多像她这样的外出务工人员，在家门口就能找到一份好工作。

桃源村村委会副主任曾庆泉介绍，景区现有员工100余人，其中85%的工作岗位由当地村民担任，去年人均年收入14500元，同比增长16%。一方梯田不仅留住了乡愁，还成了村民的“致富田”。

走出山区的“致富果”

果业是峡江县金坪民族乡的致富富民产业，种植面积达4800亩。眼下正值翠冠梨收获季，跟往年不同，今年的果园更忙忙碌碌。

“短三天，我种的翠冠梨就卖了4万斤！”刚下播的果农冷小燕激动地说，通过“试水”电商直播，今年这批翠冠梨畅销全国。

培养乡村人才，助力乡村振兴。今年3月，吉安市举办民族乡村振兴骨干培训班，冷小燕便是培训班里的一员。“那次学到很多关于电商的知识，不光我，其他人也从中收获满满。”冷小燕边说边指着果园的方向。

顺着她指的方向望去，有个年轻小伙子正在直播：“我手种的翠冠梨，汁多饱满‘嘎嘣脆’，今天在直播间10元两斤包邮带回家，喜欢的老铁快下单！”平时果园只见果农采摘，如今还吸引大批网友在线围观，热闹非凡。

“这几天收入约有20万元，而且这还只是平台买家已经确认收货的数额。”冷小燕得意地打开记账本，上面记着最近三天的到账记录。

说句玩笑话，快递小哥打来电话，催着要跟她确认发货事宜。另一边，一个个发往北京、杭州、成都等地的快递正“整装待发”。走出山区的“致富果”，让越来越多的人尝到了甜头。

新华社记者 陈柱佐

山东青州

“石头村”的艺术蝶变

山东省青州市邵庄镇山头村，背靠凤凰山，遍地是石头，曾是一个“土货不出、外客不入”的穷山村。如今，这个沉寂已久的村子因为一场艺术改造，探索出一条集艺术、生态、旅游为一体的发展路子。

以前，山头村安在凤凰山半山腰上，最不缺的就是石头。用一些村民的话说，“看着满地石头就来气”“穷得只剩石头了”。后来，为了生活便利，村民逐渐搬到山下居住，山上的石头房因无人居住年久失修，破败为残垣断壁。

“没想到现在石头也能生钱。”令村民想不到的是，凤凰山下的山头村正经历“凤凰涅槃”。炎炎夏日，天气晴好，踱步村中，民宿、咖啡馆、小酒馆、书房、艺术集市、露营地等，不一而足。一到周末或晚上，这里就成了年轻人的打卡地。

改变源于一场艺术改造。今年2月，村里将空闲的宅基地清理出来收归集体，与企业合作在废弃的老村落原址上，建设凤凰引民宿艺术村。艺术村建筑所用的石材主要来自废弃的老屋，按照原始村庄的肌理和风貌，准备打造46套艺术民宿院落。

据凤凰引民宿艺术村项目投资人、总设计师田齐介绍，民宿艺术村以凤凰形状分布，头部设置景观，而后是露营区、咖啡馆、超市等休闲娱乐场所，民宿院落沿两翼分布，通过别致的设计和艺术的植入点亮乡村。目前，部分民宿已开门纳客，配套设施已经完善。游客可在此赏月观星，听鸟叫虫鸣。

“以前老村破破烂烂，满地垃圾，每次人居环境检查都扯后腿，现在成了全镇最美的村庄。”山头村党支部书记王军说，村集体经济也不再空壳，一年光房租收入就有10多万元。过去石头是发展障碍，一说山头村，没人愿意来，现在石头房成了宝贝，游客抢着来。

艺术村建设也给村民带来就业机会。山头村本来就盛产石匠，老手艺又派上了用场。村民李有伟说：“看着小时候的老村在我们手里恢复模样，而且每天都在变美，我心里也美滋滋的。”

据邵庄镇人大主席王晓晴介绍，像山头村这样的村庄已在邵庄镇多点开花，他们在乡村建设中，融入“乡村美学”理念，运用“美学+产业”的模式，打造了一批景区融合的美丽乡村精品示范村，下一步将在全域建设宜居、宜业、宜游和美乡村。

新华社记者 陈国峰

乡村振兴



8月2日，安徽省蚌埠市五河县朱顶镇陈台村村民将采摘的辣椒运送到仓库。近日，安徽省蚌埠市五河县朱顶镇陈台村的3000余亩辣椒迎来收获季，村民们忙着采摘、搬运、装车，一派喜人的丰收景象。近年来，安徽省蚌埠市五河县朱顶镇积极调整农业产业结构，采取“合作社+农户+市场”的模式，结合市场需求种植特色辣椒品种，带动当地农民增收致富。新华社记者 黄博涵摄

好消息

大同机场7月1日起新增直飞温州航班每天一班，机型73E。
航班时刻：温州08:50~11:50大同 大同18:55~21:55温州
大同机场7月1日起新增直飞长春航班每天一班，机型73E。
航班时刻：大同12:50~14:40长春 长春16:00~18:10大同
大同机场7月15日起新增直飞烟台航班每天一班，机型319。
航班时刻(每周1/3/5/7)：烟台14:15~15:50大同 大同22:30~00:05烟台
航班时刻(每周2/4/6)：烟台15:05~16:35大同 大同23:20~00:45烟台
大同机场7月15日起新增直飞西宁航班每周2/4/6三班，机型319。
航班时刻：大同17:25~19:35西宁 西宁20:25~22:35大同
大同机场7月16日起新增直飞兰州航班每周1/3/5/7四班，机型319。
航班时刻：大同16:40~18:40兰州 兰州20:00~21:40大同
受航司运力及天气等因素影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准。



关注大同云网机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

团队咨询：5688161
货物运输电话：5688006

大同师范高等专科学校 2023年普通高考三年制师范专科招生

大同师范高等专科学校始建于1913年，1978年开始招收高考三年制师范专科生，学校办学历史悠久，学习氛围浓郁，学生管理严格。秉持“立足师范，多元发展，内涵建设，质量兴校”的办学理念，鼓励学生参加专升本考试进入本科院校深造，帮助学生通过全国教师资格证考试，据本校统计近年来通过专升本考试超过50%的毕业生升入本科院校深造。学校每年积极联系全国各地一百多家单位来学校举办毕业生就业洽谈会，免费为学生搭建就业平台，毕业生就业总体态势良好。学校执行国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金和国家助学贷款、生源地信用助学贷款政策，为家庭经济困难学生提供勤工助学岗位。

招生录取办法

考生参加当年高考，在8月10日8时—8月13日18时登录山西招生考试网，填报专科(高职)院校批志愿，由山西省招生考试管理中心划定全省专科录取线，学校网上录取并下发录取通知书。

学校地址：大同市平城区同泉路1081号
(乘6路、31路车大同师范站下车)
学校网址：https://www.dtsz.edu.cn
联系电话：0352—2186878 18735207007



2023年普通高考三年制山西省分专业招生计划和收费标准

招生对象	院校代号	专业	招考类型	招生计划	学费(元/年)	住宿费(元/年)
高中毕业生	6073	计算机应用技术	文史类	30	4000	600
			理工类	50		
		大数据技术	文史类	40	4000	
			理工类	20		
		心理咨询	文史类	40	4000	
			理工类	30		
		旅游英语	文史类	20	4000	
			理工类	20		
		中文	文史类	30	4000	
			理工类	40		
		学前教育	文史类	150	2600	
			理工类	165		
		小学教育	文史类	110	2600	
			理工类	90		
		小学语文教育	文史类	200	2600	
			理工类	240		
小学数学教育	文史类	90	2600			
	理工类	40				
小学英语教育	文史类	60	4000			
	理工类	70				
现代教育技术(计算机方向)	文史类	13	2600			
	理工类	13				
音乐教育	艺术综合	30	5000			
	体育(文)	15				
体育教育	体育(理)	15	3000			
	体育(理)	15				